



# 原产地证自助打印 企业不再跑腿

本报讯 (记者 尹晓玉) “原产地证书能自己打印了,为我们出口企业省了不少事。”5月20日,临颍县一家企业的老板高兴地说。刚刚,他在自己的电脑上完成了一批输德国货物的原产地证书申领,这也标志着我市外贸便利化进入又一个新的阶段。

据漯河海关相关工作人员介绍,原产地证书对外贸企业非常重要,在对一些国家出口货物时,需要提供原产地证书才能在当地享受税收等方面的优惠。目前,漯河关区内共有

70多家企业需要办理原产地证。原来,在出口商品时,需要先申请打印原产地证书,再拿到海关部门签字盖章。每次有商品出口都要走这道程序,对企业来说比较麻烦。

根据海关总署2019年第77号公告《海关总署关于全面推广原产地证书自助打印的公告》要求,漯河海关在做好前期的宣传等相关准备后,于5月20日开始实施原产地证书自助打印。此后,企业自己就能完成全套原产地证书的申领流程,实现了出口原产地证书全

程网上自助办理,打通了海关原产地证业务无纸化的“最后一公里”,极大提高了签证效率,降低了企业原产地证申领的时间和经济成本。

据了解,5月20日当天,我市共产生了6单自助打印的原产地证书。“原来每次出口一批货物都需要到漯河海关办理原产地证书,现在好了,在自己办公室的电脑上就能办理。不仅节省了时间,也节省了路费,对我们外贸企业来说真是一件大好事。”临颍一家企业的老板文雁君说。

## 发展城市集中供热 优化招商引资环境

□本报记者 杨 淇

优化招商引资环境

随着经济的发展和市民生活水平的提高,实施城市集中供热的呼声不断。那么,集中供热具有哪些优势,对城市发展又有哪些影响呢?近日,记者对此进行了采访。

### 集中供热优势明显

漯河天阳供热公司工作人员表示,集中供热目前拥有以下几项优势:

首先,热源充足。目前我市集中供热热源为华电漯河发电有限公司及漯河恒瑞热电有限公司,供热能力可满足我市广大热用户的生产和生活所需。

其次,环保节能。实施集中供热,将可拆除供热沿线的大小燃煤锅炉,减少烟囱,节约占地,保护大气环境,美化城市。

最后,品质优良。我市集中供热输配的蒸汽为过热蒸汽,较饱和蒸汽而言,热焓值高,用起来更加经济高效。

“在集中供热热能输送调度运行过程中,建立24小时热网微机实时监测系统,可及时掌握各个时段不同用户的用热情况,及时科学地调整热网运行方式,保证用户用热质量。”漯河天阳供热公司工作人员表示。

据了解,目前主导我市集中供热的漯河天阳供热公司拥有一批在设计、安装、计量、运行保障等方面有着丰富经验的供热团队,热力管网建设采用先进的“钢套钢直埋技术”敷设方式,既能确保市容美观,又能进一步提高热网的安全性和可靠性。

漯河天阳供热公司设立24小时服务热线及8小时咨询电话,随时解答用户的问题,并推行“首问负责制”“限时办理制”“假日工程”“零点检修”等一系列服务措施,为广大热用户提供优质高效的供热服务。

目前,我市的城市集中供热已初具规模,集中供热覆盖区域逐步扩大,先后关停取代大小燃煤锅炉80余台。

同时,漯河天阳供热公司所担负的城市集中供热事业也取得了长足进步。陆续建成各类热力管网约100公里,可满足经济技术开发区、召陵区、郾城区所有新入驻项目的用热需求。这可有效地降低企业生产运营成本,促进节能减排,改善生态环境,优化招商引资环境,提升招商引资实力,实现了良好的社会效益。

集中供热蒸汽作为食品及其他项目生产必需的能源之一,是项目入驻并顺利落地建设的重要先决条件。为此,做好集中供热服务工作,促进招商项目的入驻,是漯河天阳供热公司重要的任务之一。

记者了解到,在具体招商工作中,漯河天阳供热公司市场开发人员自项目洽谈之初,就第一时间与即将入驻的有用热意向的企业进行业务对接和服务,并全程跟进,及时提供有关集中供热的宣传材料和相关政策性文件,让其全面了解集中供热的好处。

对于大型重点招商项目和用户,公司还给予一定优惠政策和支持,并派相关技术人员上门为热力设备的设计规划、施工给予技术指导和指导,为企业用户编制科学合理的用热方案,及时解决用户在设计、施工中遇到的难题。

“集中供热的实施,对把漯河建设成为全国性轻工业、食品制造业基地和生态宜居城市起着推动作用,将为改善城市环境、提高城市品位、优化招商引资环境、建设经济强市做出积极贡献。”漯河天阳供热公司工作人员说。

## 志愿者筑起“护学岗”



志愿者在学校门口“护学岗”执勤。

本报记者 杨 旭 摄

本报讯 (记者 杨 旭) “这里不能停车,请你往旁边挪一挪。”5月21日中午放学时段,在市第三中学门口,几位身穿志愿者服装的学生家长正在维护交通秩序。

市第三中学政教处主任田春

霞表示,为守护学生安全、治理校门口拥堵,助力全国文明城市创建工作,学校设置“护学岗”手,集结家长、老师、交警的力量,确保校园周边环境安全有序。

据了解,去年9月,市第三中学开始筹备“护学岗”。各班

级以上家长委员会成员为主,招募志愿者。从当年11月开始,学校每天安排4位家长和4位老师,在学生上下学时段提前到岗,组织学生有序入校、出校。

“设立‘护学岗’得到了家长们的一致拥护,我就是‘护学岗’志愿者。”学生家长黄瑞敏说。

“护学岗”的设立解决了家长的担忧,也增添了学生的安全感。该校七年级学生顿凯杰告诉记者,每次看见站在校门口的志愿者,都感觉很温暖,学习也更有动力了。“有时妈妈没有按时接我,这些叔叔阿姨就陪我一起等。”顿凯杰说。

当天中午12点30分,确保所有学生安全离校后,护学岗的志愿者们才离开。他们不仅为校园构筑了一条安全防线,也是“创文”工作中一道亮丽的风景。

## 图片新闻

5月21日,郾城区龙塔街道金牛社区在桦中花园小区进行了“创文知识我知道”有奖问答活动,宣传普及创建知识,提高广大社区居民的“创文”的知晓率、参与率、支持率。

本报记者 姚晓晓 摄

## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

集中供热  
会给我们带来什么

